

За уголь

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 132(3853)

ПЯТНИЦА
4
НОЯБРЯ
1960 г.

Цена 15 коп.

ОСИННИКИ накануне праздника



1200 тонн угля в счет 1961 года

На шахте «Шуштапская-1» славятся трудовыми делами горняки десятого участка. Они, как правило, идут в авангарде соревнования. В канун 43-й годовщины Великого Октября этот замечательный коллектив порадовал Родину новыми достижениями. Он первым на шахте выполнил годовой план и уже добывал в счет 1961 года более 1200 тонн угля.

Победа одержана благодаря напряженному труду всех бригад — Михаила Давыдовича, Николая Овсянникова, Ивана Дмитриева и особенно комплексной бригады Михаила Гаршина.

И. ЛЮБИМОВ.

ЕСТЬ годовой план!

Замечательную трудовую победу в предоктабрьском соревновании добилась проходческая бригада нашего участка, которой руководит Т. Романчук. Она первой на шахте «Капитальная-2» выполнила годовое задание. В счет нового, 1961 года пройдены первые 34 метра выработок.

В. ИВАНОВ,
пред. участкового комитета.

Деревщукова выдала на гора-
сотни тонн сверхпланового уг-
ля.

НА СНИМКЕ: передовик со-
ревнования И. М. ДЕРЕВЩУ-
КОВ.

ХОРОШИХ показателей в
труде достигли многие работ-
ники городской автотранспорт-
ной конторы. На нашем снимке
лучшие шоферы Евгений ТУ-
ЗОВСКИЙ и Михаил ПЕТРОВ.

СЛАВНЫМ представите-
лем шахтерской гвардии на-
зывают в коллективе шахты
№ 9 И. М. Деревщукова. Иван
Мореевич является замечатель-
ным мастером угля, умело
возглавляет бригаду в очист-
ном забое.

Каждый всенародный праз-
дник он и его товарищи встре-
чают достойными трудовыми
подарками. К 43-й годовщине
Великого Октября бригада тов.

Наш шахтерский подарок

Коллектив второго участка шахты № 4, ра-
ботающий в лаве № 83, достойно встречает 43-ю
годовщину Великого Октября. Все три смены ра-
ботают с перевыполнением сменных нарядов и
каждый день выдают десятки тонн сверхпланово-
го угля.

Организация работ у нас — комплексная, и
это положительно оказывается на добыче топлива.
Верно, в первой половине октября у нас на участ-
ке были неполадки, в результате чего мы задол-
жали государству 350 тонн угля. Но благодаря
сплоченности коллектива, применению прогрессив-

ной формы организации труда и комплексной
механизации сумели преодолеть отставание.

Бригада т. Кякинена, встав на предпраздничную
трудовую вахту, решила погасить долг и выдать
дополнительно к заданию 150 тонн угля. Свое
слово горняки сдержали: они выдали 200 тонн
сверхпланового топлива.

Коллектив участка в октябре добыл угля на
383 тонны больше установленного задания, а к 7
ноября он обещает выдать не менее 600 тонн угля
сверх плана. Это будет наш трудовой подарок
Октябрю.

И. СИГИТОВ,
горный мастер.

матизированы все водоотливные и вентиляторные
установки, переведены на автоматическое управле-
ние более 20 конвейерных линий. На очереди — ав-
томатизация террикона, котельной и компрес-
сорных установок, а также работы ламповых, над-
шахтных зданий и телефонной станции.

Нами приведен перечень только части основных
автоматических установок на шахте «Капитальная-2», предусмотренных планом комплексной ме-
ханизации и автоматизации на 1961 год. Введе-
ние в действие уже этих установок позволит зна-
чительно повысить производительность труда на
шахте.

Г. КОРНИЕНКО,
начальник участка автоматизации.

В дальнейшем на «Капитальной-2» будут авто-

Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение и перевыполнение семилетнего плана, на создание материально-технической базы коммунизма! Вперед, к новым победам в коммунистическом строительстве!

(Из Призывов ЦК КПСС к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Кто впереди

Итоги работы шахт и добывающих участков рудника за октябрь (в процентах к плану).	Шахта № 9	-106,0
«Шуштапская-1»	Участок № 1	-125,0
Участок № 9	Участок № 3	-108,0
Участок № 12	Участок № 2	-106,4
Участок № 8	Участок № 5	-91,0
Участок № 44	Участок № 6	-87,0
Участок № 1	«Капитальная-2»	-98,4
Участок № 7	Участок № 2	-125,7
Участок № 10	Участок № 5	-112,7
Участок № 4	Участок № 3	-108,6
Участок № 15	Участок № 7	-108,2
Участок № 6	Участок № 9	-107,6
Участок № 2	Участок № 10	-106,4
Участок № 5	Участок № 1	-101,9
«Малиновская-1»	Участок № 4	-97,4
Участок № 8	Участок № 13	-76,7
Участок № 1	Участок № 8	-72,8
Участок № 6	Участок № 6	-71,7
Участок № 2	«Капитальная-1»	-92,5
Участок № 7	Участок № 9	-126,3
Разрез	Участок № 16	-105,9
Шахта № 4	Участок № 2	-105,7
Участок № 3	Участок № 11	-102,4
Участок № 1	Участок № 3	-101,7
Участок № 5	Участок № 8	-87,1
Участок № 7	Участок № 4	-83,5
Участок № 2	Участок № 6	-70,5
Участок № 6	Участок № 5	-66,9
По тресту	Участок № 10	-53,7
	Участок № 15	-53,0
	Участок № 6	-102,4

Ударники семилетки

КОЛЛЕКТИВ фабрики «Победа» (недавно преобразованной из промартели) досрочно выполнил 11-месячный план выпуска валовой продукции. Здесь сотни рабочих добились высокой выработки с одновременным улучшением качества продукции. Накануне праздника на предприятии свыше 50 передовиков соревнования награждаются почетными грамотами и ценностями подарками. В числе ударников семилетки мы видим закройщиц Марию Алексеевну КОШМАН и Анну Васильевну БАЮРСКУЮ, достигших самых лучших показателей в работе.



Памятник В. И. Ленину в колхозе

На центральной усадьбе колхоза имени В. И. Ленина Дебесского района Удмуртии, отмечающего свое 35-летие, открыт памятник основателю Советского социалистического государства, вождю и учителю трудящихся всего мира Владимиру Ильичу Ленину. В честь этого события здесь состоялся торжественный митинг.

(ТАСС).

ОСИННИИ

на кануне праздника

В центральной городской библиотеке

Деятельно готовятся работники центральной городской библиотеки к знаменательному празднику — 43-й годовщине Великого Октября. В читальном зале привлекает внимание посетителей фотомонтаж, отображающий жизнь и революционную деятельность основателя Коммунистической партии и Советского государства — В. И. Ленина.

Заботливо сделан тематический подбор литературы для выставки к 7 ноября. На первом плане — произведения Владимира Ильича Ленина, затем размещена художественная литература о вооружении советских и зарубежных прогрессивных писателей, удостоенных Ленинской премии. Интересен плакат: «Ленин в произведениях русских художников».

В связи с приближающимся всенародным праздником растет число читателей. Возрос спрос на произведения Ленина и на художественные книги о нем.

В читальном зале всегда много людно. Сюда приходят учащиеся горного техникума, старшеклассники школ, учителя, врачи, пенсионеры, партийные работники,

А. МАКАРЕНКО.

РЕЛИГИЯ — пережиток прошлого

В связи со статьей «Оградим детей от баптистских мракобесов», которая опубликована в газете за 30 октября, мне хочется высказать свое мнение.

Конечно, пусть пресвитер Креккер и его проповедники ответят по Закону за вовлечение детей в баптистскую секту. Это не только мое мнение. Этого требуют многие рабочие нашей шахты, с которыми мне довелось разговаривать.

Детей легко обмануть, поэтому баптистские проповедники зачастую и избирают своими жертвами несовершеннолетних.

Не успеет ребенок встать на ноги, как его начинают страшить громкими на том свете, отбивая этим стремление ребенка к самостоятельной мысли. Баптизм тре-

бует не рассуждать, а повиноваться «воле божьей», не искать правды, а слепо верить в «божью милость», не бороться за свое счастье, а покоряться судьбе. Что может быть вреднее подобных правоучений для детского сознания?

Баптисты ведут пропаганду своих сумасбродных убеждений и среди взрослых. Однажды в предпраздничный день я сидел дома и ремонтировал часы. Вдруг заходит ко мне молотобоец механического цеха Владимир Игров и рабочий Заграйчука.

С какой стати, думаю, пожаловали гости! Цель их прихода выяснилась не сразу, они начали издалика: одобрили мое решение купить «Москвича», осведомились, не

Перед школой и общественностью стоит очень большая задача —растить молодежь образованной, культурной, полной стремления к знаниям. Дело воспитания детей стало у нас всенародным. Каждый советский человек кровно заинтересован в том, чтобы подрастающее поколение было достойно нашей великой эпохи, являясь активным создателем прекрасного здания коммунизма.

Для школы нет более благородной задачи, чем подготовка детей к жизни в новых, коммунистических условиях. Учителя дают детям знания по основам наук, воспитывают у них сознательную дисциплину. Сейчас особенно важно прививать детям трудовые навыки. Труд — основа фундамента социалистического общества. Это должна знать наша молодежь, любить труд. В Законе «Об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования в СССР» сказано: «...Признать необходимым уже с первых лет обучения готовить детей к тому, что они должны в дальнейшем принимать участие в общественно полезном труде».

Воспитанию любви к труду и глубокого уважения к людям физического труда в нашей школе уделяется большое внимание. На этот счет хотелось бы привести несколько примеров.

На атеистические темы

пью ли я водку, а затем постепенно завели разговор о спасении души. Игров вынул из кармана Евангелие. Наш спор продолжался более четырех часов. Им пришлось покинуть мою квартиру, как говорят, несолено лебавши. Я не только не верю баптистским бредням, но даже презираю их. Удивительно, что в наше время еще находятся люди, которые сами идут в расставленные сети мракобесов.

Мне хочется сказать Игрову и Заграйчуку: не ищите милости у бога, которого не существует. Добавайтесь лучше уважения у своих товарищей по работе. Учитесь, читайте больше умных книг — и тогда вы поймете, что религия — это пережиток далекого прошлого.

И. КАЛАШНИКОВ,
токарь механического цеха
шахты «Капитальная-2».

учатся делать модели различных самолетов, начиная от самого простого и кончая моделью современного гиганта — лайнера «ТУ-114».

А сколько здесь юных любителей столярного дела, вышивания, выжигания по дереву! А юные следопыты? Они изучают свой родной край — Кузбасс, совершают экскурсии на предприятия и в окрестности города.

Здесь ребята сами фотографируют, демонстрируют кинофильмы. Старшие школьники занимаются в кружке мотоциклистов. Немало юной уже овладели мастерством управления машиной и получили права водителей.

С задором и огоньком идет работа в кружке радиолюбителей, где ребята внимательно следят за новостями в области радиотехники, сами конструируют приемники. Юные конструкторы своими силами сделали аэросани и глиссеры. Девочки с увлечением учатся мастерству крошки и шитья.

Все это имеет большое воспитательное значение. Дети развивают свой кругозор, учатся любить и знать современную технику, при-

О воспитании детей в семье и школе

Силами учеников, родителей и учителей у нас строятся мастерские и спортивный зал. Это строительство явилось замечательной мерой воспитания. Дети сами выполняли различные строительные работы, полюбили их, все делали с большой аккуратностью. В трудах вводились элементы социалистического соревнования. Весь школьный коллектив теперь ждет того дня, когда откроются двери новых мастерских. И этот торжественный день уже близок.

Учителя стараются привлечь всех учеников к посильной общественной работе, к активному участию в жизни школы через пионерские отряды, кружки. Много положительного в деле воспитания детей приносит дружба с производственниками. Работники станции Осинники Крухтанов, Смирнов, Гребеньков, Терентьев, Звончук и многие другие часто приходят в школу, беседуют с детьми. Ученики, в свою очередь, бывают у них на работе. Между учениками и работниками станции крепнет деловая связь. В этом году несколько молодых рабочих и служащих пришли к пионерам и стали отрядными вожатыми. Среди них Лина Кащеева, Валя Замкова, Женя Потемкина.

В тесном контакте со школой живут многие родители, они стремятся к тому, чтобы их требования к детям не расходились с требованиями учителей. Это очень важно. У родителей, хорошо связанных со школой, дети, как правило, учатся успешнее и ведут себя значительно лучше. Таких родителей много. Среди них Яшины, Щеголевы, Цыганковы, Грушевина, Новикова, Лазарева, Шульгина. Эти товарищи не пропускают родительские собрания, посещают уроки, получают консультации в школе о том, как нужно дома воспитывать детей, помогать им в учебе. Некоторые родители в школе учат детей делать шкатулки, вышивать, вязать салфетки.

Все сказанное здесь не означает, конечно, что с воспитанием детей все идет гладко. Много еще предстоит поработать, чтобы каждый взрослый человек на деле заботился о подрастающем поколении. Есть у нас родители, которые с холодным разнодушием относятся к поведению и учебе своих детей. Родители Панчишкины, Федотистовы, Лигачев, Перов, Маркова не заходят в школу вообще, не говоря уж о посещении собраний. Их не интересуют успехи своих детей. В таких семьях, обычно, ученики либо не успевают, либо нарушают дисциплину.

И уж совсем недопустимо, когда отдельные должностные лица идут вразрез с задачами воспитания. Такие случаи были. Работники кинотеатра «Искра» в логоне за выручкой умудрились однажды продемонстрировать для детей кинофильм «Фанфары любви», а буфетчица станции Осинники т. Феропонтова — продавать детям сигареты.

Задачи воспитания подрастающего поколения мы сможем успешно выполнить лишь при условии, если в этой большой и очень сложной работе будут принимать активное участие все родители, вся общественность города.

Н. САНКИН.

директор школы № 93,
заслуженный учитель школы
РСФСР.

За уголь 2 стр. 4 ноября

Ребята в авиационном кружке

Литературная страница

Николай ТИМАХОВ

ПАРТИЯ

Солнце я спросил однажды как-то:
Есть ли в мире кто тебя светлей?
«Партия», — ответили закаты,
Много ярче мудростью своей».

Зашумел поток, спускаясь с кручи.
Он века грызет уступы скал.

БЕССМЕРТИЕ

Памяти комсомольца Василия УШАКОВА

В зареве заката никнут травы,
Тихо плачет иволга в дупле.
Пал от рук колчаковцев кровавых
Русый парень в восемнадцать лет.
...Был он ранен, не ушел с отрядом.
Повели парнишку на допрос.
Капитан сверлил свирепым взглядом,
За вопросом задавал вопрос:
— Большевик?
— Пока что комсомолец!
— Где отряд скрывается теперь?
Сколько сабель?

КАЛТАН

Людным проспектом, смешавшись
с толпой,
Гордо строитель шагает домой.
В глине спечовка, в руке — мастерок;
К локонам светлым прильнул ветерок.

И вспоминает строитель теперь:
В зарослях диких хозяйствничал зверь,
Глухо шумела когда-то тайга,
С тенью деревьев дружила река.

ЧЕЛОВЕК

Речь идет о красоте человека.
Нет, не о той, что бросается всем
в глаза, и не о той, что мы создаем,
грифируясь, а о красоте и величии души человеческой.

Перед вами Зоя Афанасьевна Корнеева, глазврач больницы поселка Высокого. Эта женщина среднего роста, двадцати восьми лет, русоволосая, с чуть конопатым лицом и со щрамами на виске — следами немецкой оккупации. При встрече с ней, пожалуй, она и не привлечет вашего внимания. Но тот, кто общается с ней, кому приходилось когда-либо обращаться к ней за помощью, всегда будет помнить о ней как о человеке большой души.

Выросла она в простой колхозной семье. Во время войны ее род-

И. Олиферовский

СТРАДА

Студенту совсем, как
солдату,—
Рек молочных не надо.

Лопату?—
Берем лопату!
В бригады?—
Идем в бригады!

Студенту скисать — не дело
Под ветрами и дождями...
Он только одно не сделал —
Письмо не отправил маме.

Отправить — еще не проблема,
Только — писать когда?
Хлеб — главная тема,
Когда на исходе страда.

ные места были оккупированы немецкими захватчиками. И эти годы на всю жизнь остались у нее боте да учебники помогли спасти память. Семья лишилась отца, зияла подорвалась на мине. Зоя тоже подорвалась на мине. молодого врача был занят заботой сколько пришлось испытать боев, сколько перенести операций! К душевным ранам прибавились физические. Может быть, эти страшные и привили в то время еще девочке любовь к медицине. Она

тяжело было на первых порах. Только хорошие товарищи по разы на всю жизнь остались у нее боте да учебники помогли спасти память. Семья лишилась отца, зияла подорвалась на мине. молодого врача был занят заботой сколько пришлось испытать боев, сколько перенести операций! К душевным ранам прибавились физические. Может быть, эти страшные и привили в то время еще

немало времени. И Зоя Афанасьевна принимает посетителей не всегда как врач. К ней часто идут с наболевшими вопросами как к депутату. И каждому она найдет утешительное слово, каждого ободрит. Понадобится ночью присутствие врача у постели больного — она всегда безотказно выходит на вызов.

Она принимает посетителей не всегда как врач. К ней часто идут с наболевшими вопросами как к депутату. И каждому она найдет утешительное слово, каждого ободрит. Понадобится ночью присутствие врача у постели больного — она всегда безотказно выходит на вызов.

Если тяжелобольным детям необходимо провести курс переливания крови и у матерей по каким-либо причинам кровь взять нельзя, то она подставляет свои вены, отдает свою кровь. Ей это приходилось делать неоднократно. Будучи студенткой, проходя практику в больницах, она также

практику в больницах, она также

практику в больницах, она также

большой души

задалась целью стать врачом. И вот она студентка Смоленского медицинского института...

По окончании института, успешно защитив диплом, Зоя Афанасьевна получила направление в Сибирь. В 1958 году приехала в Осинники и прямо с вокзала явилась в горздравотдел.

— Отправим вас на самый трудный участок. Будете руководить им, — ответили ей там и вручили приказ о назначении в амбулаторию поселка Тайжина заведующей.

Мы ведь уже мужчины —
Нам девятнадцать лет,
Идут грузовые машины,
С хлебом идут чуть свет.

Не обижайся, мамаша,
Что новый пиджак измят.
Здесь все ребята наши
Так, по-походному, спят.
Пусть мы недосыпаем,
Пусть мы утомлены,
Зато теперь мы знаем,
Как «добывают» блины.

на хлопотала от темна и до темна. В этот год готовилась стать впервые матерью, но даже положенным отпуском не воспользовалась. «Ничего, это же не так необходимо, если есть вопросы важнее личных дел», — рассуждала она.

Население Тайжина полюбило нового врача. Подтверждение этого — высокое доверие молодой специалистке: вскоре она была избрана депутатом в местный Совет.

По соседству с поселком, в котором жила Корнеева, расстроился новый рабочий поселок — Высокий. Медицинская помощь, оказываемая местным здравпунктом, была недостаточной для населения, которое увеличивалось с каждым днем. Выполнение постановления правительства о приближении квалифицированной медицинской помощи к населению, горздравотдел опять направил З. А.



Хорошо посидеть за интересной книгой! Здесь мы видим за чтением бригадира шахты «Капитальная-1» Михаила Гавриловича Михайловского. Имя ударника семилетки в нашем городе многим известно. Но немногие, очевидно, знают судьбу этого человека. До 1939 года он жил в Бессарабии, захваченной румынскими помещиками. Начав с детского возраста гнуть спину на эксплуататоров, он лишь в 35 лет — при новом строе — получил возможность изучить грамматику. Не приди народная власть, он так бы и остался безграмотным батраком.

М. СУББОТИН.

Народы верят

По краю пропасти стущая,
Цепляясь яростно за жизнь,
Как зверь, что кровью истекает,
Слабеет колониализм.

Уже решительно и гордо
Встают народы ото сна,
И в их жилище входит твердо
Свободы первая весна.

Свобода мир восплеменила!
Борцы — вчерашние рабы.
Растут их мужество и сила
И крепнут в пламени борьбы.

Счастливый свет в глазах
кубинца.
Легко расправленным плечам.
Теперь ему щебечут птицы,
Сияют звезды по ночам.

Пусть жарок бой, тяжки потери
И беспощаден блеск свинца,
Но африканец в правду верит,
В победу верит до конца.

Народы знают: будет это,
И не на срок, а навсегда
Освобожденная планета
Заблещет в зареве труда.

Р. ШИПИЛОВА.
Рабкор.

За уголь
3 стр. 4 ноября

